

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年1月

13

星期三 <庚子年十二月初一>

A13

## 珠海横琴打造区域通勤新模式

1月起，横琴岛内办公人员可在“横琴在线”公众号“智慧通勤”系统领取“横琴新区交通通勤券”

文/羊城晚报记者 钱瑜 图/受访者供

随着横琴的飞速发展，越来越多人选择来横琴工作，随之而来的公共交通资源相对缺乏、道路拥堵问题也日益凸显，横琴上班族们遭遇通勤不便、成本高等问题。如何解决该难题？1月12日，羊城晚报记者获悉，为提高横琴新区交通便利化水平，横琴推出“横琴新区交通通勤券”，通过引入珠海小可乐科技有限公司开发的“智慧通勤”系统，将区内通勤资源统一接入和管理，配合线上专属通勤券，助力驻岛办公人员提高通勤效率，降低通勤成本。



通勤服务主要由“横琴号”新能源大巴提供

### 乘车时只需扫码即可一人一座

据悉，2021年1月起，横琴岛内办公人员在“横琴在线”公众号上完成个人实名认证后，进入“智慧通勤”系统即可领取“横琴新区交通通勤券”，然后申请新增线路及站点，系统将自动生成匹配附近站点的最优路线供乘客预约订座；乘客订票时自动减免通勤券金额，乘车时只需扫码即可享受一人一座，安全舒适的通勤服务。

每一次到站时间、每一辆车

的行驶速度、乘客预订的一张车票……这些运行信息都能在后台中枢——“智慧通勤”系统中查询得到。正是因为该系统可对所有线路进行运营全过程无缝式监控和数据收集，从而对路线规划、时间安排、车辆调配、司机管理、车站站点等多个方面进行更为科学的分析计算，为乘客自动配置最优的通勤线路，做到精细化、高效化管理。

### 覆盖香洲、金湾、斗门及坦洲等

该方案中的通勤服务主要由“横琴号”新能源大巴提供，启动后第一阶段已开通近20条线路，覆盖香洲、金湾、斗门及坦洲等各大区域，每日接载乘客超过2000人次；未来一年还将引入更多线路，延伸至岛内更多地方，各个园区、企业、旅游景点均可申请专属线路，将惠及上万在横琴的上班族，真正做到全覆盖；同时，社交、购物等功能也会陆续上线，满足用户在通勤过程中更多场景化需求。

据介绍，横琴新区打造的“通勤券”新型服务模式，依托区

域产业资源优势，联合区内创新型科技企业在智慧通勤垂直领域的技术积累以及建设经验，为解决区域通勤难题提供了全新解决方案。通过对区内通勤资源的统一管理和智能调配，共享开放给所有用户，精准解决不同区域不同人群的通勤需求。这个首创模式与已经成功走向全国的“智慧城市”一道，进一步推动了横琴新区创新服务的优化升级，在全国率先构建绿色区域智慧交通新模式、树立合作共赢的新能源智慧出行生态新标杆，力争推动国家智慧交通事业蓬勃发展。

## 齐聚珠澳业界专家 共研琴澳市场规则衔接

“澳门市场监督管理体制和机制调研项目”专家评审会在横琴召开

羊城晚报讯 记者钱瑜报

道：近日，由珠海横琴新区工商局举办的“澳门市场监督管理体制和机制调研项目”专家评审会在横琴创业谷召开。本次评审会由珠海市人大工委主任雍灵担任组长，北京师范大学珠海分校法律系主任刘世强、人和启邦显辉（横琴）联营律师事务所执行主任赵晋彪、澳门大学法学院教授蒋朝阳、澳门大学法律交流协进会会长黄景祺、澳门LCI律师事务所合伙人张宏哲五位法律专家担任评审委员，本着客观、

公正、专业、严谨的态度，对项目课题进行了评审和点评。

为进一步促进横琴与澳门

深度对接，横琴新区工商局提前

谋划、主动作为，紧紧围绕加快

横琴粤澳深度合作区建设，以实

现琴澳两地市场监管规则“软联

通”为目标，率先委托横琴创新

发展研究院开展琴澳两地市场

监管体制机制比较研究。

课题组承接任务后，通过多

种方法进行资料收集汇总，历经

三个月的调研，最终形成《澳门

特别行政区人民政府履行市场监

管职责的机构设置及管理机

制报告》《澳门特别行政区政府

履行市场监督管理职责适用法

律法规汇编》《澳门特别行政区

市场监管领域典型案例》及《关

于澳门和横琴商事登记制度对

接的基本思路》四个课题成果，

为下一步琴澳两地市场监管管

理规则衔接和机制对接奠定了

良好基础与提供决策依据。

会上，课题组项目组向评审组

详细汇报了本次课题的背景、课

题研究过程和课题创新成果，与

会评委一致认为，本课题报告内

容翔实，对澳门的市场监督管理体制机制进行了细致全面梳理和汇集整理，为横琴粤澳深度合作区时代背景下横琴和澳门市场监管机制对接迈出了关键一步，工作超前，意义重大，具有很强的引领示范作用，达到了课题预期目的，经评审组合议讨论，一致同意本课题通过评审。

珠海市横琴新区管委会副

主任吴创伟称，当前，横琴新

区正全力推进粤澳深度合作区建

设，横琴需要进一步加大与澳门

规则联通贯通融通。本次课题

研究对于推进两地市场监督管理体制机制对接，在粤澳深度合作区营造与澳门趋同的营商环境，更好促进澳门经济适度多元发展具有十分重要的意义。下一步，横琴新区将积极推动课题研究成果转化，在更大范围开展琴澳两地市场规则对接研究工作，围绕澳门所需、竭尽横琴所能，与澳门深度联动合作，在横琴建设与澳门趋同的国际化便利化法治化营商环境，在加快横琴粤澳深度合作区建设中下好先手棋、打好准备仗。

## 黄红芳：二十载青春年华奉献珠海110事业

共接处110警情1.6万余宗，接处群众求助2000余起，协助抓获现行违法犯罪嫌疑人300余人

的良好形象；她以强烈的责任心，及时调度处置每一宗警情，使违法犯罪分子无处遁形，有效维护社会的平安和谐。

2005年的一天夜班，一名女孩拨打110，女孩在电话里表现得比较激动。经过黄红芳的耐心询问，初步了解到，该名女孩从外地来珠海寻找男朋友，双方因为感情问题发生了争吵，其男友一直避而不见。女孩情急一气之下割手腕自杀，并声称要让其男友悔疚。通过一番劝说，黄红芳终于取得了这名女孩的信任。了解到该女孩身处的位置后，黄红芳迅速通知警力和120急救中心到场，成功将该女孩安全送到医院救治。

2008年的一天下午，黄红芳接到一名男子来电110，电话那头男子只“喂”了一声就沉默了。黄红芳连续说了几遍“先生，您好！有什么可以帮您？”“先生？”“先生？”对方若有所思地低声说：“我要走了”。职业的敏锐性让黄红芳感觉到该男子情绪不对。经过询问，黄红芳初步了解到，该名男子身患绝症，不想拖累家里人，想自行结束生命。几番劝说，该名男子想自杀的念头有所缓下来。黄红芳一

边安慰他，一边询问出该男子所在位置，立即调派民警赶到现场。到场的民警迅速将站在医院五楼楼梯顶、仍在与黄红芳通话的男子安全救了下来。

2018年8月23日至27日，台风“天鹅”“帕卡”接连袭击珠海，对当地造成了严重损失。从8月22日起，黄红芳就连续加班加点坚守珠海市公安局指挥部工作岗位，与同事并肩作战，坚持奋战在抗击台风工作一线。

牵头统筹重大安保维稳和重大案事件处置，是一项时间急、难度大、要求高的任务。黄红芳作为珠海市公安局警令部指挥调度室信息组的骨干力量，总是能勇挑重担，迎难而上，高强度、快节奏地投入到繁重工作中去。近年来，黄红芳先后参与60余项重大活动的安保维稳任务。去年，在迎接珠海经济特区建立40周年系列活动维稳安保工作中，她积极参与，协助制定相关工作方案，为珠海的社会治安大局稳定作出了积极贡献。

### 勤学练就过硬本领

黄红芳不仅自身苦练基本

功，还积极提高珠海110接处警水平。参加工作以来，黄红芳积极投身到岗位练兵中，通过主动学习110接处警工作规范，熟记基层单位电话号码等系统的业务知识，虚心向同事请教工作，较快熟练掌握各项业务技能。同时积极响应公安部和省公安厅的号召，积极参加各项教育活动，从实际工作出发，苦练基本功。

黄红芳过硬的业务素质得到

了社会认可。她曾先后代表科

市局参加全省公安机关指挥中心

（办公室）系统大练兵业务知识考

试、全省公安机关指挥中心基本功

考核等比赛，取得了个人优秀奖及

团体第一名等优异成绩。

20年来，在接处警岗位上，黄红芳兢兢业业、全心为民，共接处110警情1.6万余宗，接处群众求助2000余起，协助抓获现行违法犯罪嫌疑人300余人，救助群众800余人；在信息岗位上，黄红芳严谨细致，条理清晰，是信息组的“活字典”，共编写报送各类信息、规范、指引2500余份，有效发挥辅助参谋决策，提升了110接处警、应急处突、信息报送工作的规范化、专业化水平；在科室建设工作中，黄红芳一

勤于思考，锐意创新，为110指挥模式改革、“110、119、122”三台合一、110队伍建设等各项工作作出突出贡献。

众所周知，110实行24小时全天候运作，越是在节假日或夜深人静的时候，110值班民警更要坚守岗位，以快速高效的接处警来确保社会平安。由于110工作性质的特殊，这些年来，多少个应该与家人团聚的节日，黄红芳选择坚守在工作岗位上。黄红芳在110接处警工作岗位上一干就是二十年，充分发挥爱岗敬业精神，坚守着为人民服务的这份初心，甘愿在平凡的珠海110岗位上默默奉献，踏踏实实地接好每一个电话，认真真地处好每宗警情，为珠海110的发展壮大默默奉献青春年华。



黄红芳 珠海公安供图

## 珠海推进高层次人才医疗健康服务

羊城晚报讯

记者郑达报道：人才是第一生产力。为贯彻落实《珠海市高层次人才医疗健康服务实施办法（试行）》，为珠海市高层次人才提供最精尖医疗技术以及最便捷、最贴心的医疗健康服务，1月12日下午，珠海市卫生健康局组织召开珠海市高层次人才医疗健康服务工作推进会。

据悉，市委市政府一直高度重视人才工作，2018年推出“珠海英才计划”以来，珠海市人才流入率一直走在广东前列，一批批

高层次人才为珠海市经济发展提供坚强的人才支撑和智力保障，作出卓越贡献。

会上，平安公司展示了一款新开发的“珠海英才保健”APP，将在近期推出。高层次人才及其直系亲属使用手机下载APP，经身份证件后可在线预约市人民医院、中大五院、省中医院珠海医院、市妇幼保健院、市中西医结合医院、遵医五院6家全市医疗服务能力最强的三级医院诊疗或健康体检服务，医院联络员收到预

约信息后，立即与高层次人才联系确认服务时间和内容。高层次人才就诊时，由专人陪同，享受全程绿色通道，康复后还将纳入随访管理，提供长期的健康咨询和健康指导。珠海市卫生健康局局长徐超龙表示，改善医疗服务是一个持续的过程，没有终点，各医院要优化整合优质医疗资源，合理安排大专家增开午间门诊、夜间门诊，满足更多高层次人才及群众的诊疗需求。

## 珠海市进口冻品集中监管仓建成投入使用

全力筑牢“外防输入、内防反弹”严密防线

羊城晚报讯 记者郑达、通

讯员肖羽君报道：加强进口冷链食品疫情防控是当前防范新冠肺炎疫情的重要环节之一。经前期精心筹备和加快建设，1月12日上午，珠海市进口冷冻冷藏食品集中监管仓正式挂牌运行。此举将最大限度阻断新冠肺炎疫情传播风险，全力筑牢“外防输入、内防反弹”的严密防线。

记者了解到，集中监管仓依托珠海市农控农产品物流园建设而成，旨在为进入珠海市的进口冷冻食品疫情防控工作提供一个综合平台。该仓共设八个功能区，涵盖装卸货、储存、清洗消毒、抽样检测、办公及员工食宿，总面积达2480平方米，现已配备22名专职工人，实行24小时全天候运行。

据悉，该监管仓将按照核酸抽检全检测、外包装全消杀、产品全溯源“三全”管理要求，对全市各个港口码头提柜离港（含销往外地）和从外地进入珠海的所有进口冷链食品，进行储存、销售、加工前的全面预防性消杀。

据悉，新冠肺炎疫情发生以来，全市市场监管系统持续加强农贸市场、冷库等重点场所疫情防控，严格落实冷链食品“三强化三覆盖”，截至目前，冷库、农贸及商超涉进口冷链食品重点从业人员七日总体扫码率、当周核酸检测人员率均达到双100%，实现进口冷链食品核酸检测每周全覆盖；截至1月11日，核酸检测从业人员14333份、产品23476份、环境28061份，检测结果均为阴性。

同时，全市市场监管系统大力推进直接接触进口冷链食品的高风险重点人群接种疫苗，共接种1284人。

## 优特总部大厦招商启动



谢靖宇深入剖析市场 受访者供图

羊城晚报讯 记者钱瑜报

道：优特总部大厦招商启航，企

业到珠海香洲区办公多了一个

选择。1月12日，2021年优特

总部大厦招商启动会暨第一太

平戴维斯珠海媒体见面会在珠

海举行。

据悉，优特广场地处珠海市香洲区，与港珠澳大桥、广珠轻轨无缝接驳，便捷通达九洲港及珠海机场。未来，兴业快线、深中通道、深珠城轨亦将汇聚于此，五横九纵路网四通八达。优特总部大厦主体坐落于优特广场商业裙楼之上，以绿色设计标准建造，该大厦聚焦高新技术，以智能化办公、科技创新与绿色节能为核心，力图为进驻企业带来创新独特的商务办公体验。

在活动现场，第一太平戴维斯华南区市场研究部主管谢靖宇深入剖析了2020年珠海商业地产市场的发展，并展望2021

年的市场走势。据介绍，2020年，珠海全市四个甲级写字楼项目皆于下半年交付，共计为市场带来28.4万平方米写字楼面积，珠海甲级写字楼物业市场总存量也因此上升至166.3万平方米。

展望2021年，谢靖宇称，珠海市预计有十个项目于今年入市，共计为市场带来76.2万平方米新增供应，供应面积约为过去十年年均水平的5倍。其中逾70%新增供应将位于横琴，届时，区域将出现更为显著的供过于求的问题，项目间竞争将加剧。他认为，随着本地经济持续向好发展，源于金融、现代服务业企业租赁需求有望维持稳定。但鉴于即刻到的供应高峰叠加市场供过于求现状，珠海全市空置率料将继续上升。受市场供需关系影响，珠海市平均租金预计持续下跌。

## 珠海高新区禁毒工作动态

### 警民互动学习禁毒知识

1月9日，珠海高新区公

安分局开展“一心为民110，

砥砺奋进新征程”警民互动

宣传活动。现场设置了仿真

毒品展示等多个窗口，向群

众宣讲禁毒知识。

### 禁毒宣传走进娱乐场所

为提高公共娱乐场所从业人

员对毒品的认知和防范能

力，去年12月